

县城市管理局

深耕城市绿化 厚植绿色底蕴

本报记者 宁思娣



冬日牡丹湖五彩斑斓。

城市绿化关系城市生态环境改善,关系人居环境品质和人民生活幸福。近年来,县城市管理局围绕“300米见绿、500米见园”的建设目标,着力提高我县城市公园、绿地总量,城市含“绿”量不断增加,发展含“金”量持续提升。

绿化建设推窗见绿

绿意盎然的小径、古朴典雅的石栏、锻炼身体的健身器材……清晨,在南阳转盘西侧口袋公园里三两老人在这里健身、散步。“只要不下雨,我们几乎每天都要来这里散散步。”家住附近的居民姚明成说。

像这样的休闲绿化公园,我县先后建了近60个,让居民能推窗见绿,开门见景。

自年初启动生态园林城市创建工作

以来,我县紧紧围绕创建目标,结合城市园林建设发展实际,统筹好规划、建设、管理三个环节,坚持高起点规划,高强度投入,高标准建设,着力抓好园林绿化综合管理,不断强化城市生态宜居性,提升城市健康舒适水平。

工作中,我县先后成立了垫江县创建重庆市生态园林城市工作领导小组,制发《垫江县创建重庆市生态园林城市工作方案的通知》等系列创建文件,确保城市绿化、美化、净化等工作

有序进行。

近年来,我县完成了南阳西侧公园山城绿道建设,长度约2.5公里;牡丹大道高速入口花境、溪上风华等6处花境打造,面积约1200平方米;牡丹大道高速收费站两侧节点、马拉松赛道沿途三合大道等路段进行街头绿地提质,面积约8000平方米;因地制宜采用见缝插绿、植物造景、完善功能设施等方式进行边角空地绿化美化19处,面积约78000平方米,新增城市绿地面积20万平方米。



工人在牡丹湖管护绿化。

绿化养护环境升级

在冬季,考虑到天气变冷以及防病虫害,绿植养护人员为一排排行道树和公园绿植统一穿上“白裤子”,部分绿植还盖上的保温膜,确保其安全越冬。

在夏季,考虑到高温天气,绿植养护人员科学安排浇水时间,确保绿植存活率。

一直以来,我县就实行城市公共绿地分级管护。其中,针对县城区公园游园、街头节点型集中绿地出现的缺株断垄和黄土裸露现象,积极开展补植补栽工作,为全县绿化养护工作夯实基础,今年补栽灌木、地被面积约8.62万平方米。同时,通过科学调配植物、清理树圈、行道树钻孔、输营养液、施肥、灌溉等方式对公共绿地有针对性的进行分区域分阶段分时节整治,整治行道树1.65万株。

今年以来,养护人员按照《重庆市常见行道树修剪技术手册》和“内空外不空”原则对城区主次干道行道树进行科学规范修剪,全年修剪梳理行道树3300余株。

同时,县城市管理局还加强对乡镇、街道社区背街小巷,及其单位、小区的绿地建设管护的监管和技术指导,组织单位及社区绿化管理人员共计200余人次参加绿化养护技术培训,完善共建共治共享的绿化管护制度,共同提高城区绿化养护质量。

截至目前,我县绿化管护优良率达92.9%。

本版图片由龚长浩拍摄

绿化整治还绿于民

绿色草坪是城市生态环境的重要组成部分,是城市粉尘扬尘的“净化器”,关系着人民群众的健康生活。毁绿占绿现象则是城市环境日常管理中的一类典型顽疾,不仅影响城市市容市貌,也给城市形象刷了“负分”。

“对于毁绿占绿行为就是要发现一起、查处一起,坚决控制毁绿占绿违建增量。”县城市管理局综合行政

执法支队执法人员表示。

毁绿占绿是一种极其不良的行为,也是一种违法行为。近年来,我县持续推进毁绿占绿专项整治行动,力求还绿于民。

在整治工作中,执法人员以“日常巡查、错时巡查、重点重查”相结合的方式,加强对县城区附属绿地的巡查管控,对毁绿占绿违法行为采取高压严打态势,着力创造整洁、优美的城市环境。同时,在巡查的过程中鼓励引导群众爱惜身边的绿色资源,学

习相关的法律知识。

近年来,我县共处理市民信访投诉毁绿占绿137起,县城市管理局现场宣传引导595人次,制止小区业主毁绿占绿166起,依法拆除小区毁绿占绿111起,面积约854平方米,对小区业主毁绿占绿下达相关文书125起,联合县规划和自然资源综合行政执法支队、街道、物业公司依法强拆小区毁绿占绿违建(构)筑物11起,毁绿占绿行为得到了有效遏制。



冬日三合湖景色宜人。



冬日牡丹湖五彩斑斓。

